

彩色“橄榄”

在南京有这么一群老外,每周六打一次橄榄球比赛
关于他们的故事有很多,当中还有个法国“花木兰”

每逢周六,只要天公作美,在美丽的紫金山南麓,南京体育学院的大草坪上,总能看见一群肤色各异的人在飞速奔跑、激烈碰撞、巧妙闪躲……他们中,有黑人、白人,也有黄皮肤的中国人。有人说英语、有人说法语、有人说中文,彼此之间或许听不懂对方国家的语言,但在这片草坪之上,他们却有一门通用的语言——橄榄球。



别抢,这球是我的!

新鲜 南京队 PK “八国联军”

虽然橄榄球刚刚成为奥运会项目,但南京有属于自己的橄榄球队已经有十年历史了。十年对于橄榄球这项运动而言,真的是太短暂了。在国外,这项风靡全球的运动,注册运动员人数仅次于足球,号称世界第二大运动。正是因为在国外有着深厚的根基,很多在南京学习工作的外国人都因为在南京打不到橄榄球而感到心痒。2007年,喜欢打橄榄球的这帮外国人,终于在南京东郊的体育学院找到了以球会友的地方。

徐力田教练,来自祖国的宝岛台湾,也是这次记者主要采访对象,这位和南京结缘整整20年的中年人,在橄榄球场上可是一个地地道道的发烧友。据他介绍,南京体院每逢周六就会有场橄榄球“国际比赛”始于2007年。

那时,南京体院的橄榄球场刚刚建成,这块场地也是江苏省内唯一一块标准橄榄球场。以南京体育学院橄榄球队为班底组建的南京橄榄球俱乐部,一直苦于没有对手,所以长期以来训练只能“内战”。一开始,球队尝试着找几个外国人来打比赛,以达到练兵的目的。谁知道,这个消息很快就传开了。通过这些外国朋友的口口相传,先后有来自英国、法国、新西兰、斐济、巴基斯坦等多个国家的国际友人参加过俱乐部组织的活动。细细算来,已有七八十人之多。

只要不碰上雨雪天气,橄榄球赛总是会准时准点地开打。而友谊赛后,这些相互“称兄道弟”的球友们就会相聚在一起把酒言欢。如今,中外友谊赛已成为一项传统,每周六下午的大草坪,也成了南体的一道风景线。

惊艳 法国“花木兰”是队花

橄榄球在人们的印象中似乎是男人的专利,不过在这支“国际纵队”中,却有着“万绿丛中一点红”。芳芳就是南京橄榄球俱乐部的“队花”,一位来自法国的漂亮姑娘。

她叫弗劳伦斯,两年前来到南京工作,芳芳是她的中文名。这个皮肤白皙,有着一双水汪汪大眼睛的法国姑娘长得颇为秀气,但是热爱橄榄球的她在球场上却总是拼尽全力,在激烈的碰撞中毫不退缩。

在法国上大学时,因为学校里有橄榄球社团,她因此接触橄榄球。“橄榄球真的很好玩,可以跑步,还可以抓人。”芳芳笑着对记者说,“我自己个性比较独立,想尝试团队性的运动。而且我以前是练习柔道的,所以不怕跌

跤,不怕碰撞。”

芳芳告诉记者,她在网上查询在南京有哪些活动时,偶然发现了南京橄榄球俱乐部的网站。出于对橄榄球的喜爱,芳芳随即打电话给俱乐部询问情况。“那个电话是一个女孩子接的,因为网站上有女孩打球的照片,所以我觉得可能有女孩子打比赛。”

可是芳芳第一次到南体参加活动才发现全是身材高大的男孩,她觉得有些不好意思,不太敢加入其中。“俱乐部的教练就鼓励我,说欢迎我,没问题的。”芳芳对记者说。

芳芳现在是队内唯一的女孩子,为了怜香惜玉,有时南体的教练会换芳芳下场休息。这时,被换下的芳芳常常会一直站在场地边,目不转睛地盯着



法国美女芳芳

场上发生的一切,脸上露出焦急的神情,恨不得立刻重新上场比赛。

不过,芳芳毕竟是女孩子,她的中国男朋友很心疼芳芳参加如此激烈的运动,即便如此,在北京工作的男友还是抽空去体院看过芳芳打比赛。尽管如此,出于对橄榄球的喜爱芳芳表示她会尽可能去打球。

胡雪峰签约啦! 南钢昨开始封闭训练

闹出“合同门”的南钢主力控卫胡雪峰昨晚与球队签约,这意味着球队备战新赛季的工作进入冲刺阶段。

此外,主力中锋唐正东在签订合同之后立即加入了全队训练中来,特别是中距离投篮的命中率很高。杰森着重布置唐正东在球场时球队的阵容配备,围绕大唐形成了多套战术配合。据透露,原先在仙林篮球训练基地训练的南钢队,已转移到球队新赛季主场——江苏南钢体育中心篮球馆,进行新赛季最后的封闭训练,冲刺新赛季。南钢新赛季目标是打入前三。
快报记者 沈忱

帕克娇妻赌城开餐厅

伊娃和帕克到底谁更忙,从现在的情况看也许是伊娃,因为这位“绝望主妇”在忙自己演艺和慈善事业的同时还要照顾自己的饭店。据外媒消息,伊娃最近在赌城拉斯维加斯开了一家墨西哥餐厅,日前已开业,据说生意不错。

“任何时候只要有墨西哥美食,我都能吃光它,”伊娃在谈到新餐厅时说,“我不喜欢巧克力,不喜欢糖,但我很能吃。”在谈到开办这家餐厅的原因时,伊娃表示她和帕克会经常来赌城玩,这样他们就可以随时吃到墨西哥美食了,而且还“不用花钱”。
快报记者 沈忱

王一梅报名高考

主力位置不保,王一梅准备参加高考,为退役后的生活做准备?昨天记者致电辽宁女排,一位知情人士告诉记者,报名参加高考是真,王一梅退役是假。

据了解,王一梅的确报名要参加高考,之前由于她忙于训练和比赛,一直没报考过高等院校,至今仍是中学学历。知情人说:“当初大梅上学的时候还是在辽宁省二队,她调到省一队没多久,就被国家队征调走了。上学的事情也就一直被耽误了下来。我们省里有个政策,凡是获得过全运会前三名的运动员都可以特招运动员的身份免试入学。这次刚好赶上沈阳体院招生,于是她就报了一个名。事情就这么简单。”
快报记者 付智勇

刘子歌获奖三室一厅

游泳名将刘子歌在去年北京奥运会上为中国游泳斩获唯一一枚金牌。为此,上海宝山区奖励刘子歌和她的教练金炜一人一套三室一厅期房,今年拿钥匙。考虑到这对冠军师徒训练和比赛任务较重,有关方面还拨了60万元专款,专门请一家装修公司为这两套房子进行酒店式精装修,配备全部家具和厨卫家电。
解文

带您感受激情世界杯 捷报联盟世界杯合作会在武汉召开

12月14日,捷报体育联盟世界杯合作会在武汉召开。捷报联盟于2007年4月成立,去年成功合作报道了北京奥运会。捷报联盟包括《现代快报》《成都商报》等13家平面媒体和腾讯网。捷报体育联盟已就2010年南非世界杯报道合作达成一致,据透露,明年世界杯期间,联盟将派出50余名优秀记者组建报道阵容,对世界杯所有赛场进行全方位覆盖,64场比赛一场不落。
捷报体育联盟记者 杨然

豪爽 脱下皮鞋装酒喝

在常人思维中,橄榄球是一项比较MAN(男人)的运动,在场上运动员能冲能撞。徐教练说,无论在地上拼得多凶,走下赛场大家都是朋友,“打完比赛,这些外国队员很喜欢聚在一起喝啤酒。”外国人喝酒常常不点菜,就着花生米喝得十分尽兴,有时甚至刚打完比赛,就一屁股坐在草坪上喝带来的冰啤。

球队里,一个叫克拉克的英国人,提到他,队友们都会提起他曾经疯狂地用皮鞋盛酒喝的

故事。球队翻译王超说,有一次,周六打完比赛,大家结伴在一家酒吧喝酒。众人喝得正酣,一位不知深浅的中国美女过来敬酒。这让性格有些腼腆的克拉克不好意思喝了。大家见此情景都乐了,就开始起哄说,“在中国,女孩子来敬酒必须喝。”情急之下,克拉克竟然当即脱下皮鞋盛满了啤酒一饮而尽,在场的人都看得目瞪口呆。

打橄榄球的人是出了名的爱喝酒,喝啤酒比酒量、比吹瓶

速度更是喝酒聚会必不可少的节目。有一次,老外们和南体橄榄球队的队员们相约在瑞金路的一家餐馆吃饭,三五瓶啤酒下肚后,“中国队”和“国际纵队”就开始PK吹瓶接力了,所谓“吹瓶”的要求还十分严格:喝完整瓶啤酒就必须马上把酒瓶口扣在自己头上,没一滴露出才算是喝完。

颇令徐教练感到骄傲的是,在喝酒国际友谊比赛中,“中国队”往往能够取胜。

疯狂 还有人参加“裸赛”

多,很多打橄榄球的人更愿意将其作为比赛之外的趣味活动。在上海吉尼斯杯橄榄球比赛中,徐力田教练一位相熟的日本朋友就曾潇洒裸一回。徐教练说,比赛前,出乎所有人的预料,这位40岁出头的日本朋友突然赤身裸体冲进了赛场,奔袭几十米后,在靠近达阵区时一个飞身鱼跃。在场的朋友都看得目瞪口呆。

徐教练还从笔记本电脑中调出这张“艺术照”,不吝赞美之词,“这个鱼跃达阵太经典了,比所有现役球员的动作都标准。”给队员上理论课时,徐教练还会拿出这张照片,和队友打趣,“你们这些小伙子要是哪天能做到这么标准就好了。”

不仅有裸奔的,还有更为疯狂的,橄榄球发烧友竟别出心裁

地打起了裸赛。徐教练的一位朋友就参加过这样的比赛,徐教练告诉记者,在台大,每到跨年的时候橄榄球俱乐部都会和台大校友打一场全裸橄榄球赛。每年到12月31日天气已经很冷,虽然寒风刺骨,但大家都情绪高涨,打完比赛临近零点就一同沿着操场跑步,边跑边倒数“10,9,8,7……0,新年快乐!”然后一大群人就会跑去酒吧好好庆祝一番。

刚开始橄榄球场没装照明设备,大家赤身裸体打球倒也不觉尴尬。后来,校方为了方便学生打球装了灯,比赛的时候学校里的学生们就会蜂拥而至,特别是很多女孩子也来凑热闹,害羞的男队员们看到女粉丝反倒不好意思起来,打起球来也不那么自在了。
实习生 韩飞周游 快报记者 付智勇



“裸赛”很刺激

在足球比赛中,疯狂的球迷冷不丁地冲进场内,旁若无人地裸奔常让人汗颜。然而,在与足球同宗同源的橄榄球比赛中,裸奔却是一种时尚,对于裸奔的态度,橄榄球似乎也比足球要宽容得

